

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Женева: дипломатический подход к строительству | Diplomatie à Genève

Author: Людмила Клот, [Женева](#), 24.03.2009.



Здание ВТО в Женеве (© TG)

Мишлин Кальми-Ре представляет проект реконструкции здания ВТО в Женеве стоимостью в 170 миллионов франков - положение центра мировой дипломатии обязывает.

|

Micheline Calmy-Rey défend le projet d'extension de l'OMC à Genève.

Diplomatie à Genève

Женева - уникальный город Европы, где проживает сегодня 46 % населения иностранного происхождения и располагается 250 международных организаций. Не случайно у города словно два лица: одно «локальное» со своим женевским шармом и собственной проблематикой в виде недостатка жилья и детских учреждений, или системы транспорта, которая безостановочно развивается, но никак не поспевает за ростом населения. И другое - официальное лицо центра международной дипломатии. Именно здесь проходят встречи и переговоры ведущих государственных деятелей, которые слетаются в Женеву с разных концов земного шара. Из последних примеров - встреча [министра иностранных дел РФ Сергея Лаврова](#) с госсекретарем США Хиллари Клинтон. Или - уже несколько состоявшихся раундов [российско-грузинских переговоров](#), о которых регулярно пишет «Наша Газета».

Все это подчеркнула министр иностранных дел Швейцарии Мишлин Кальми-Ре на

пресс-конференции, которая прошла вчера в Женеве. В пресс-конференции участвовали также Сандрин Салерно от правительства Женевы и Лоран Мутино от Госсовета. Речь шла о проекте реконструкции здания Всемирной торговой организации.

ВТО располагается в комплексе зданий под названием Центр William Rappard рядом с парком Бартон на берегу Женевского озера. Комплекс был построен и сдан в эксплуатацию в 1995 году, и сегодня, как отметила Мишлин Кальми-Ре: «Мы должны предоставить в распоряжение ВТО здание, которое отвечает потребностям современных международных организаций». В ВТО работает 750 сотрудников, и их число увеличится в ближайшие три года еще на 350 человек.

Перестройка Центра William Rappard должна закончиться к 2012 году, стоимость ее составит 130 млн. франков, из них 70 млн. франков Конфедерация предоставит Женеве безвозмездно, а еще 60 млн. франков - в качестве беспроцентного займа, который предстоит возвратить через 50 лет. Кроме сторонников, у предстоящих дорогостоящих строительных работ есть и противники. Главные отмеченные ими проблемы - это возможность для всех свободно проходить к Женевскому озеру и сохранность парка. Аргументы «за» - между зданием и озерным берегом останется полоса шириной 33 метра, а новые постройки встанут на месте наземной парковки. Для машин же будет построен подземный гараж. Ни одно дерево в парке не пострадает.

Согласно швейцарскому политическому устройству, все важные вопросы общественной жизни выносятся на всенародное голосование, и по проекту реконструкции ВТО также в ближайшем времени будет объявлен референдум.

Кому предстоит голосовать? Для начала - жителям города Женевы. Затем голосование перейдет на кантональный уровень. «Но, конечно, если жители города проголосуют против проекта, на кантональный референдум этот вопрос просто не попадет», - прокомментировала Сандрин Салерно. Однако, как отмечали все трое выступающих, в интересах всей Швейцарии, чтобы Женева сохранила свою привлекательность для международных организаций всего мира, которые тратят здесь ежегодно 4,5 млрд. франков, из этой суммы половину - на заработную плату своим сотрудникам, проживающим в Швейцарии.

Для справок:

Всемирная торговая организация (ВТО) - международная организация, созданная с целью распространения идей и принципов свободной торговли и стимуляции экономического роста. Противники ВТО считают, что свободная торговля не делает жизнь большинства более процветающей, а лишь приводит к дальнейшему обогащению уже богатых, как стран, так и личностей, поэтому деятельность ВТО часто подвергается критике и осуждению со стороны антиглобалистов и левых политических партий.

Сегодня в ВТО членствуют 153 страны с самым разным уровнем экономического развития. Предпоследней в организацию вступила Саудовская Аравия, а за ней - королевство Тонга.

Россия пока не является членом ВТО, хотя на протяжении последних десятилетий делала многочисленные шаги, чтобы приблизиться к вступлению в эту организацию.

Другие страны активно ей в этом препятствуют. Так, в самом начале процесса, в 1986 году, главным оппозиционером были Соединенные Штаты Америки, аргументируя это тем, что Советский Союз является страной с плановой экономикой, что несовместимо с принципами свободной торговли. В 1990 году СССР смог получить статус наблюдателя.

Сегодня главным противником вступления России в ВТО является Грузия, которая, однако, не входит в рабочую группу по этому вопросу и не может блокировать его в одностороннем порядке. Вступление России в ВТО было отложено на неопределённый срок в августе 2008 года в связи с обострением ситуации на Кавказе. Россия вряд ли станет членом ВТО до конца 2009 года. (По материалам свободной энциклопедии «Википедия».)

Статьи по теме:

[Россия не рвется в ВТО любой ценой](#)

[Женева](#)

Source URL:

<http://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/zheneva-diplomaticeskiy-podhod-k-stroitelstvu>